



PROGRAM ZA CJELOŽIVOTNO UČENJE

Lifelong Learning Programme

Program za cjeloživotno učenje je program Europske unije za obrazovanje i stručno osposobljavanje, koji je uspostavljen Odlukom Europskog parlamenta i Vijeća, koji je stupila na snagu 14. prosinca 2006. godine. Do tada postojeći programi Comenius, Erasmus, Grundtvig, Lingua i Minerva – poznati pod nazivom Socrates te Leonardo da Vinci ujedinjeni su u jedinstveni Program za cjeloživotno učenje.

Cilj je programom za cjeloživotno učenje stvoriti napredno društvo znanja, održivi ekonomski razvoj, veći broj kvalitetnijih poslova te jaču društvenu koheziju u Europskoj uniji. Program potiče suradnju i mobilnost između obrazovnih institucija unutar Europske unije te je namijenjen sudionicima na svim razinama obrazovanja i osobama na tržištu rada.

Program je donesen za razdoblje od 2007. do 2013. godine, a za njegovu je provedbu predviđen ukupni proračun od 6,9 milijardi eura. U programu sudjeluje 27 država članica EU, države članice EEA-e (Island, Lihtenštajn, Norveška) te Turska i Hrvatska kao države kandidatkinje.

Program je namijenjen svim osobama uključenim u obrazovanje na svim razinama od predškolske dobi do umirovljenika (učenici, studenti, odgajatelji, nastavnici, profesori i općenito nastavno, akademsko i administrativno osoblje u vrtićima, školama, sveučilištima i drugim visokoškolskim institucijama). Program je namijenjen i osobama već prisutnim na tržištu rada, zaposlenim u različitim poduzećima, nevladinim udrugama, neprofitnim organizacijama ili javnim i privatnim ustanovama na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini, koje se bave nekom vrstom formalnog ili neformalnog obrazovanja.

Program za cjeloživotno učenje sastoji se od četiri sektorska potprograma: Comenius (predškolsko i školsko obrazovanje), Erasmus (visokoškolsko obrazovanje), Leonardo da Vinci (strukovno obrazovanje i osposobljavanje) i Grundtvig (obrazovanje odraslih) te dva komplementarna programa: Transverzalni program i Jean Monnet program.

Transverzalni program odnosi se na suradnju i inovacije u području cjeloživotnog učenja unutar Europske unije, učenje stranih jezika, razvoj inovativnih informatičkih i komunikacijskih tehnologija te širenje i korištenje rezultata programa. Jean Monnet podupire institucije koje se bave europskim integracijama.

Aktivnosti programa za cjeloživotno učenje ostvaruju se kroz mobilnost pojedinaca (učenika, studenata, nastavnog/nenastavnog osoblja, osoba na tržištu rada), kroz partnerstva između obrazovnih institucija te kroz projekte.

Sudjelovanje u programu podrazumijeva predlaganje projekata i stvaranje partnerstava između obrazovnih institucija, poduzeća i udruga iz Hrvatske s onima u inozemstvu ili prijave za stručna usavršavanja ili razdoblja studija u inozemstvu. Nakon što se raspiše natječaj za projektne prijedloge, institucije se prijavljuju svojim projektnim prijedlozima koji obuhvaćaju suradnju s europskim institucijama.

Aktivnosti Programa za cjeloživotno učenje mogu biti centralizirane ili decentralizirane. Centralizirane akcije (multilateralni projekti, tematske mreže i prateće mjere, kao i Transverzalni program i Jean Monnet program) u nadležnosti su Izvršne agencije za obrazovanje, audiovizualnu politiku i kulturu (EACEA) sa sjedištem u Bruxellesu, dok je za decentralizirane aktivnosti (mobilnost, bilateralna i multilateralna partnerstva) nadležna Nacionalna agencija (Agencija za mobilnost i programe Europske unije) sa sjedištem u Zagrebu.

Podrobnije informacije o pravilima natječaja i načinu provedbe, primjerima dobre prakse, kao i popis dosad odobrenih projekata nalaze se na ovim mrežnim stranicama: www.mobilnost.hr

Kontakt:

Agencija za mobilnost i programe Europske unije

Gajeva 22, 10 000 Zagreb

info@mobilnost.hr

www.mobilnost.hr

LEONARDO DA VINCI

(potprogram Programa za cjeloživotno učenje)

Leonardo da Vinci je dio Programa za cjeloživotno učenje (Lifelong Learning Programme) čiji je cilj promicati kvalitetu i privlačnost strukovnog obrazovanja i osposobljavanja i suradnju ustanova uključenih u strukovno obrazovanje i tržište rada kroz europske obrazovne projekte individualne mobilnosti i projekata partnerstava.

Koje aktivnosti obuhvaća Leonardo da Vinci?

1. Mobilnost

- prakse za učenike srednjih strukovnih škola (2 – 39 tj.)
- prakse za osobe na tržištu rada (2 – 26 tj.)
- prakse za stručnjake u strukovnom obrazovanju (1 – 6 tj.)

2. Partnerstva

- suradnja srednjih strukovnih škola, poduzeća i organizacija u području strukovnog obrazovanja (2 godine)

3. Projekti prijenosa inovacija

- integracija rezultata uspješnih projekata u nove projekte suradnjom srednjih strukovnih škola, poduzeća i organizacija (1 do 2 godine) – nije dostupno u natječaju 2010. godine

4. Pripremni posjeti

- posjeti kontakt-seminarima i sastancima radi sklapanja projekata (1 do 5 dana)

Kome je Leonardo da Vinci namijenjen?

Učenicima srednjih strukovnih škola, nastavnicima, mentorima, stručnjacima u strukovnom obrazovanju, voditeljima kadrovskih službi u poduzećima, zaposlenicima gospodarskih i obrtničkih komora, trgovačkih organizacija, osobama na tržištu rada (zaposlenim, nezaposlenim, nedavno diplomiranim) itd.

Tko može sudjelovati?

Ustanove koje se prijavljuju: srednje strukovne škole, poduzeća, gospodarske i obrtničke komore, trgovačke organizacije, Zavod za zapošljavanje, nevladine udruge, neprofitne organizacije, dobrovoljna udruženja, istraživački centri, visokoškolske institucije, udruge nastavnika i roditelja, tijela zadužena za politiku strukovnog obrazovanja, itd.

Financiranje

Financijska potpora (grant) za mobilnost pokriva životne i putne troškove, organizaciju mobilnosti te jezičnu, pedagošku i kulturološku pripremu. Troškovi života izračunavaju se prema dnevnim/tjednim iznosima koje je odredila Europska komisija.

Prijava

Svake godine u listopadu Europska komisija raspisuje natječaj za predlaganje projekata. Ustanove iz RH predlažu projekt Agenciji za mobilnost i programe EU. Pojedinaac se prijavljuje za projekt putem svoje ustanove.

Podrobnije informacije o pravilima natječaja i načinu provedbe, primjerima dobre prakse, kao i popis dosad odobrenih projekata nalaze se na ovim mrežnim stranicama: www.mobilnost.hr.

Kontakt:

Agencija za mobilnost i programe Europske unije

Gajeva 22, 10 000 Zagreb

e-mail: leonardo@mobilnost.hr

GRUNDTVIG

(potprogram Programa za cjeloživotno učenje)

Grundtvig je dio Programa za cjeloživotno učenje koji omogućuje suradnju između institucija povezanih s obrazovanjem odraslih diljem cijele Europe. Program je namijenjen općem obrazovanju odraslih, stjecanju znanja i vještina pomoću kojih se možemo lakše suočiti s raznim organizacijskim i poslovnim izazovima te poboljšanju opće kvalitete života. Obrazovanje može biti formalno i neformalno.

Koje aktivnosti obuhvaća Grundtvig?

- Stručno usavršavanje (In service training) od 5 dana do 6 tjedana.
- Posjeti i razmjene (Visits and exchanges) od 1 dan do 12 tjedana.
- Pripremni posjeti (Preparatory Visits) od 1 dan do 5 dana za pronalaženje partnera ili pripremu aktivnosti.
- Partnerstva (Learning Partnerships) Suradnja 3 ili više europskih ustanova povezanih s obrazovanjem odraslih.
Partnerstva traju 2 godine.

Unutar navedenih aktivnosti dostupna je mobilnost iz RH u države članice EU, države kandidatkinje (Turska) te države članice EEA (Norveška, Island, Lihtenštajn), kao i mobilnost iz navedenih država u RH.

Komu je Grundtvig namijenjen?

Djelatnicima iz područja obrazovanja odraslih, osobama uključenima u stručno usavršavanje nastavnog osoblja zaposlenog u području obrazovanja odraslih, nezaposlenim nastavnicima i onima koji se ponovno zapošljavaju u području obrazovanja odraslih nakon razdoblja izbjavanja te diplomiranim stručnjacima kvalificiranima za obrazovanje odraslih.

Što uključuje financijska potpora?

Financijska potpora (grant) za mobilnost dodjeljuje se za putne troškove, troškove života (uključujući smještaj), eventualne troškove jezične, pedagoške i kulturne pripreme te kotizacije. Troškovi života izračunavaju se prema dnevnim/tjednim iznosima koje je odredila Agencija za mobilnost prema iznosima Europske komisije. Najviši iznos financijske potpore za partnerstva ovisi o broju planiranih mobilnosti, a može se koristiti za mobilnost i lokalne projektne aktivnosti.

Tko može sudjelovati?

Poduzeća, nevladine udruge, neprofitne organizacije, dobrovoljna udruženja, institucije visokog obrazovanja, odrasli učenici, institucije i organizacije za obrazovanje odraslih, zaposlenici ustanova za obrazovanje odraslih, istraživački centri i ostala tijela.

Kako se prijaviti?

Europska komisija raspisuje natječaj (Call for proposals) za predlaganje projekata kojeg Agencija za mobilnost i programe EU zatim objavljuje na svojim mrežnim stranicama i u dnevnom tisku.

Prijava se podnosi prijavnim obrascem za navedenu aktivnost Grundtviga. Prijavni obrasci za stručno usavršavanje, posjete i razmjene te pripremne posjete nalaze se na mrežnim stranicama Agencije. Za stručno usavršavanje postoje rokovi u siječnju, travnju i rujnu. Za posjete i razmjene te pripremne posjete rok za predaju prijave je najmanje 45 dana prije početka provedbe posjeta.

Kontakt:

Agencija za mobilnost i programe Europske unije

Gajeva 22, 10 000 Zagreb

e-mail: grundtvig@mobilnost.hr